Доклад 
о развитии и результатах процедуры оценки регулирующего воздействия в муниципальном образовании «Юкаменский район» 
в 2018 году.

1. Общие сведения: 
С 2016 года в муниципальном образовании «Юкаменский район» внедрена система оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (далее – ОРВ).
Процедуре ОРВ подлежат проекты муниципальных НПА и действующие муниципальные НПА, затрагивающие вопросы распределения ограниченных ресурсов, муниципального регулирования предпринимательской и инвестиционной деятельности, реализации муниципальных программ, осуществления муниципального контроля, предоставления муниципальных услуг, установления требований для целей допуска хозяйствующих субъектов к осуществлению отдельных видов предпринимательской деятельности.
  ОРВ проводится разработчиком в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов.

2. Система процедуры ОРВ в муниципальном образовании «Юкаменский район»:
 1) организационное обеспечение процедуры ОРВ в муниципальном образовании «Юкаменский район» (уполномоченный орган и другие участники процедуры ОРВ):
участники публичных консультаций - разработчики, уполномоченный орган, физические и юридические лица, общественные объединения в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности, научно-экспертные организации и иные заинтересованные лица;
уполномоченный орган:
- Заместитель Главы Администрации муниципального образования «Юкаменский район» - начальник Управления финансов муниципального образования «Юкаменский район» – должностное лицо Администрации, ответственное за внедрение процедуры ОРВ и выполняющее функции нормативно-правового и информационно-методического обеспечения процедуры ОРВ, а также осуществляющее контроль качества исполнения процедуры ОРВ и подготовки заключений об ОРВ  проектов муниципальных нормативных правовых актов в сферах муниципального регулирования;
- отдел экономики и прогнозирования – структурное подразделение Администрации муниципального образования «Юкаменский район», осуществляющее организацию работы по проведению ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов;
разработчик проекта муниципального нормативного правового акта - структурное подразделение органа местного самоуправления муниципального образования «Юкаменский район» или должностное лицо местного самоуправления, разработавшее проект муниципального нормативного правового акта.

 2) нормативная правовая база процедуры ОРВ в муниципальном образовании «Юкаменский район»:
Вопросы проведения ОРВ проектов и экспертизы муниципальных НПА, затрагивающих предпринимательскую и инвестиционную деятельность регулирует Закон Удмуртской Республики от 11 декабря 2014 года N 75-РЗ "Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов в Удмуртской Республике". Порядок проведения ОРВ на территории муниципального образования «Юкаменский район» определен 
Постановлением Администрации муниципального образования "Юкаменский район" от 14 сентября 2017 года № 412 "Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов".

 3) объект процедуры ОРВ:
Предметом ОРВ является оценка воздействия проектов муниципальных НПА на развитие предпринимательской и инвестиционной деятельности.
 Не подлежат ОРВ следующие проекты муниципальных нормативных правовых актов:
1) проекты решений Совета депутатов муниципального образования «Юкаменский район», устанавливающие, изменяющие, приостанавливающие, отменяющие местные налоги и сборы;
2) проекты решений Совета депутатов муниципального образования «Юкаменский район», регулирующие бюджетные правоотношения.
На официальном сайте муниципального образования «Юкаменский район» разработана вкладка «Оценка регулирующего воздействия» - http://yukamensk.udmurt.ru/city/ocenka_reg_voz/. 

4) процедура ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов:
Оценка регулирующего воздействия включает в себя анализ проблем и целей муниципального регулирования, выявление и оценку альтернативных вариантов решения проблем, определение связанных с ними выгод и издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности для выявления наиболее эффективного варианта регулятивного воздействия.
 В рамках проведения ОРВ проекта муниципального нормативного правового акта разработчиком проводятся публичные консультации. Целями их проведения являются:
1) сбор мнений всех заинтересованных лиц относительно обоснованности выбора варианта предлагаемого правового регулирования;
2) установление степени объективности количественных и качественных оценок, касающихся групп потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования и возможных выгод и издержек всех участников предлагаемого варианта правового регулирования.
Для проведения публичных консультаций разработчиком на официальном сайте муниципального образования «Юкаменский район» размещаются:
1) уведомление о проведении публичных консультаций, в котором указываются наименование проекта муниципального нормативного правового акта, в отношении которого проводится процедура ОРВ, срок проведения публичных консультаций, порядок и сроки направления участниками публичных консультаций замечаний (предложений) по проекту муниципального нормативного правового акта, решение разработчика о продлении публичных консультаций (в случае принятия такого решения);
2) проект муниципального нормативного правового акта, в отношении которого проводится процедура ОРВ;
3) сводный отчет;
4) опросный лист.

5) экспертиза муниципальных нормативных правовых актов:
Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее - экспертиза), осуществляется уполномоченным органом в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Экспертиза осуществляется на основании предложений о проведении экспертизы, поступивших в уполномоченный орган от структурных подразделений Администрации муниципального образования «Юкаменский район», субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, общественных организаций, ассоциаций и союзов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и иных лиц.
В рамках проведения экспертизы в целях учета мнения участников публичных консультаций и предоставленной ими информации о последствиях муниципального регулирования уполномоченным органом проводятся публичные консультации.
Для проведения публичных консультаций уполномоченный орган размещает на официальном сайте муниципального образования «Юкаменский район»:
1) уведомление о проведении публичных консультаций, в котором указываются срок проведения публичных консультаций, порядок и сроки направления участниками публичных консультаций замечаний (предложений) по муниципальному нормативному правовому акту;
2) муниципальный нормативный правовой акт, в отношении которого проводится экспертиза;
3) опросный лист.
По результатам проведения экспертизы уполномоченным органом готовится проект заключения об экспертизе.
В проекте заключения об экспертизе указываются сведения о муниципальном нормативном правовом акте; источниках его официального опубликования; о структурном подразделении Администрации муниципального образования «Юкаменский район», осуществляющем функции по выработке муниципальной политики и нормативно-правовому регулированию в соответствующей сфере деятельности; о выявленных положениях муниципального нормативного правового акта, которые создают необоснованные затруднения при ведении предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности, или об отсутствии таких положений; об обосновании сделанных выводов; о проведенных публичных мероприятиях; о позиции органов муниципальной власти, представителей предпринимательского сообщества и иных лиц, участвовавших в экспертизе.

6) информационно-методическое обеспечение процедуры ОРВ: 
Официальной площадкой для проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных НПА является раздел официального сайта муниципального образования «Юкаменский район» «Оценка регулирующего воздействия», расположенный по адресу: http://yukamensk.udmurt.ru/city/ocenka_reg_voz/ 
В целях информационно-методической поддержки внедрения ОРВ проводятся следующие мероприятия: совещания с отраслевыми и функциональными органами районной Администрации по вопросам проведения ОРВ проектов муниципальных НПА.
3. Результаты процедур ОРВ в муниципальном образовании «Юкаменский район»: 
1) сводные статистические данные по результатам подготовки заключений об ОРВ:  
В 2018 году процедуры ОРВ не проводилось. Проекты НПА, затрагивающие вопросы распределения ограниченных ресурсов, муниципального регулирования предпринимательской и инвестиционной деятельности, реализации муниципальных программ, осуществления муниципального контроля, предоставления муниципальных услуг, установления требований для целей допуска хозяйствующих субъектов к осуществлению отдельных видов предпринимательской деятельности не разрабатывалось. Положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов, не выявлено.

[bookmark: _GoBack]2) данные о принятых муниципальных нормативных правовых актах, прошедших через процедуры ОРВ: нет.

3) оценка социально-экономической эффективности процедур ОРВ в муниципальном образовании «Юкаменский район»:
В результате проведенных процедур ОРВ проектов муниципальных НПА не допущено возникновения положений, способствующих возникновению необоснованных расходов у субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также отсутствуют положения, которые вводят избыточные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 



Заместитель Главы Администрации – 
начальник Управления финансов                                           Р.И. Бекмансурова
