Доклад 
о развитии и результатах процедуры оценки регулирующего воздействия в муниципальном образовании «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» в 2022 году.

1. Общие сведения: 
С 2016 года в муниципальном образовании «муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» внедрена система оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (далее – ОРВ).
Процедуре ОРВ подлежат проекты муниципальных НПА и действующие муниципальные НПА, затрагивающие вопросы распределения ограниченных ресурсов, муниципального регулирования предпринимательской и инвестиционной деятельности, реализации муниципальных программ, осуществления муниципального контроля, предоставления муниципальных услуг, установления требований для целей допуска хозяйствующих субъектов к осуществлению отдельных видов предпринимательской деятельности.
  ОРВ проводится разработчиком в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов.
2. Система процедуры ОРВ в муниципальном образовании «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»:
 1) организационное обеспечение процедуры ОРВ в муниципальном образовании «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» (уполномоченный орган и другие участники процедуры ОРВ):
участники публичных консультаций – объединения предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также научно- экспертные и иные организации, граждане. 
уполномоченный орган:
-  отдел экономики и прогнозирования Администрации Юкаменского района - структурное подразделение Администрации Юкаменского района ответственное за внедрение процедуры оценки регулирующего воздействия и выполняющее функции нормативно- правового, информационного и методического обеспечения оценки регулирующего воздействия в МО в УР, а также проводящее оценку регулирующего воздействия проектов МНПА и экспертизы МНПА.  



разработчик проекта муниципального нормативного правового акта - структурное подразделение орган Администрации Юкаменского района или должностное лицо местного самоуправления, разработавшее проект муниципального нормативного правового акта.
 2) нормативная правовая база процедуры ОРВ в муниципальном образовании «муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»:
Вопросы проведения ОРВ проектов и экспертизы муниципальных НПА, затрагивающих предпринимательскую и инвестиционную деятельность регулирует Закон Удмуртской Республики от 11 декабря 2014 года N 75-РЗ "Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов в Удмуртской Республике". Порядок проведения ОРВ на территории муниципального образования «Юкаменский район» определен 
Постановлением Администрации муниципального образования "Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики" от 27 июня 2022 года № 404 "Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов".
 3) объект процедуры ОРВ:
Предметом ОРВ является оценка воздействия проектов муниципальных НПА на развитие предпринимательской и инвестиционной деятельности.
 Не подлежат ОРВ следующие проекты муниципальных нормативных правовых актов:
- проекты нормативных правовых актов Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики», устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы;
- проекты нормативных правовых актов представительных органов муниципальных программ, регулирующих бюджетные правоотношения;
- проекты муниципальных нормативных правовых актов, разработанных в целях ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на период действия режимов чрезвычайных ситуаций. 
На официальном сайте Юкаменского района создан раздел «Оценка регулирующего воздействия» - http://yukamensk.udmurt.ru/city/ocenka_reg_voz/. 
4) процедура ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов:
Оценка регулирующего воздействия включает в себя анализ проблем и целей муниципального регулирования, выявление и оценку альтернативных вариантов решения проблем, определение связанных с ними выгод и издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности для выявления наиболее эффективного варианта регулятивного воздействия.
 В рамках проведения ОРВ проекта муниципального нормативного правового акта разработчиком проводятся публичные консультации в  целях учета мнения участников публичных консультаций и представленной ими информации о возможных последствиях муниципального регулирования, подготовка сводного отчета, рассмотрение выводов заключения об ОРВ.  
Для проведения публичных консультаций разработчиком проекта МНПА на сайте государственной информационной системы УР «Интернет – портале для публичного обсуждения проектов и действующих НПА УР»  размещаются:
1) уведомление о проведении публичных консультаций, к которому прилагается проект МНПА, в отношении которого проводится процедура ОРВ,  пояснительная записка и опросный лист.  
В уведомлении указываются срок проведения публичных консультаций, а также способ направления участниками публичных консультаций замечаний (предложений).  
5) экспертиза муниципальных нормативных правовых актов:
Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов, осуществляется уполномоченным органом в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, и определения степени достижения цели регулирования. 
Экспертиза осуществляется на основании предложений о проведении экспертизы, поступивших в уполномоченный орган от субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
В рамках проведения экспертизы в целях учета мнения участников публичных консультаций и предоставленной ими информации о последствиях муниципального регулирования уполномоченным органом проводятся публичные консультации.  
Для проведения публичных консультаций уполномоченный орган размещает на Региональном портале УР уведомление о проведении публичных консультаций, к которому прилагается действующая редакция МНПА и перечень вопросов, обсуждаемых в ходе публичных консультаций. 
По результатам проведения экспертизы МНПА уполномоченным органом готовится проект заключения об экспертизе.
В проекте заключения об экспертизе указываются сведения о муниципальном нормативном правовом акте; источниках его официального опубликования; разработчике, результатах публичных консультаций и выявленных положениях МНПА, которые исходя из анализа их применения для регулирования отношений предпринимательской и инвестиционной деятельности создают необоснованные затруднения осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
6) Информационно- методическое обеспечение процедуры ОРВ
      Работа по проведению процедуры ОРВ осуществляется в соответствии в  Постановлением Администрации муниципального образования "Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики" от 27 июня 2022 года № 404 "Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов" и размещается на официальном сайте Юкаменского района. 
3. Результаты процедур ОРВ в муниципальном образовании муниципальный округ «Юкаменский район Удмуртской Республики»: 
1) сводные статистические данные по результатам подготовки заключений об ОРВ:  
В 2022 году была проведена процедура ОРВ в отношении двух нормативных правовых актов:
- Проект постановления «Об утверждении Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»
-  Проект постановления «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики МО «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» в условиях санкционных ограничений и запретов»
И процедура экспертизы двух нормативных правовых актов:
- Постановление Администрации муниципального образования «Юкаменский район» № 131 от 16.04.2021 г. «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении муниципального имущества»
-  Порядок и условия предоставления в аренду (в том числе по льготным ставкам арендной платы для субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности, иными установленными муниципальными программами (подпрограммами) приоритетными видами деятельности) муниципального  имущества субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный  доход».  
Вся необходимая информация была размещена на Региональном портале Удмуртской Республики. 
Проекты НПА, затрагивающие вопросы распределения ограниченных ресурсов, муниципального регулирования предпринимательской и инвестиционной деятельности, реализации муниципальных программ, осуществления муниципального контроля, предоставления муниципальных услуг, установления требований для целей допуска хозяйствующих субъектов к осуществлению отдельных видов предпринимательской деятельности не разрабатывалось. Положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов, не выявлено.
2) данные о принятых муниципальных нормативных правовых актах, прошедших через процедуры ОРВ: 
- Проект постановления «Об утверждении Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»
-  Проект постановления «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики МО «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» в условиях санкционных ограничений и запретов»
3) Примеры лучших практик процедур ОРВ в муниципальном образовании «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» отсутствуют.
3) оценка социально-экономической эффективности процедур ОРВ в муниципальном образовании «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»:
В результате проведенных процедур ОРВ проектов муниципальных НПА не допущено возникновения положений, способствующих возникновению необоснованных расходов у субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также отсутствуют положения, которые вводят избыточные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
4. Направления дальнейшего развития института процедуры ОРВ в муниципальном образовании «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»
[bookmark: _GoBack] В 2023 г. планируется проведение процедуры ОРВ двух нормативных правовых актов и проведение экспертизы двух  нормативных правовых актов. 
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