Информация о проведении внешней проверки годового отчета об
исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ
Юкаменский район Удмуртской Республики» за  2022 г.

В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» на 2023 г. проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Юкаменский район»  за 2022 год. Проверка проведена в период с 03.04.23 г. по 28.04.23 г. 
Представленная Управлением финансов годовая бюджетная отчетность за 2022 год, составлена с учетом требований ст. ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным приказом Минфина РФ № 191н. Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 2022 год соответствует установленным требованиям бюджетного законодательства  по содержанию и полноте отражения информации. Представленная к внешней проверке отчетность имеет установленный Министерством финансов Удмуртской Республики  статус «Утвержден». 
[bookmark: _GoBack]  Отчетность составлена на основании сводной бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, данных Главной книги и других регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности расхождений не установлено.
В целом внешняя проверка годовой отчетности муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 2022 год подтвердила полноту и достоверность представленного отчета. 
Контрольно-счетный орган муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» предлагает рассмотреть и утвердить годовой отчет об исполнении бюджета Муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 2022 год. 

Информация о ходе исполнения бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»
за I квартал 2023 года
В соответствие с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»  на 2023 год проведено экспертно-аналитическое мероприятие. Подготовлено заключение о проведении анализа и оценки отчета об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за I квартал 2023 года. 
В течение I квартала 2023 года в бюджет муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» поступили доходы в сумме 88149,7 тыс. руб. или 21,0 % от уточненного планового показателя, в том числе: 
-  Налоговые и неналоговые доходы  - 19017,5 тыс. руб. или 19,7 % от уточненного плана;
-  Безвозмездные поступления  - 69132,2 тыс. руб. или 21,5 % от уточненного плана.
Исполнение квартального плана по налоговым и неналоговым доходам за отчетный период составляет 96,9 %.  При плане поступлений в сумме 19617,2 тыс. руб.  фактическое исполнение составило 19017,5 тыс. руб.
Исполнение квартального плана по безвозмездным  поступлениям за отчетный период составляет 94,4 %.  При плане поступлений в сумме 73254,6 тыс. руб.  фактическое исполнение составило 69132,2 тыс. руб. Невыполнение плана объясняется тем, что в отчетном периоде произведен возврат остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме – 4122,4 тыс. руб. без плановых назначений.
Расходы бюджета района составили 98855,2 тыс. руб. или 23,6 % от уточненного планового показателя.
Публичные нормативные обязательства за счет средств бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» исполнены в сумме 449,6 тыс. руб. или 0,5 % от произведенных расходов. 
Фактическое исполнение расходов бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 1  квартал 2023 года по разделам классификации расходов бюджета составило:
 - По разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» расходы бюджета исполнены в сумме 19174,5 тыс. руб. или 25,3 % от годовых назначений;
- По разделу 0200 «Национальная оборона» расходы бюджета исполнены в сумме 75,7 тыс. руб. или 11,5 % от годовых назначений;
- По разделу 0300 «Национальная безопасность»  расходы исполнены в сумме 619,5 тыс. руб. или 22,9 % от годовых назначений;
- По разделу 0400 «Национальная экономика» расходы составили 4525,2 тыс. руб. или 13,8  % к  годовым назначениям;
- По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили 3460,3 тыс. руб. или 8,6 % от годовых назначений;
- По разделу 0600 «Охрана окружающей среды» расходы составили 0 тыс. руб. или 0  % от годовых назначений;  
- По разделу 0700 «Образование» расходы составили 59619,4  тыс. руб.  или 25,7  % к годовым назначениям;
  - По разделу 0800 «Культура, кинематография» расходы составили – 9896,3 тыс. руб. или 25,2 % к годовым назначениям;
  - По разделу 1000 «Социальная политика» расходы составили в сумме 1107,9  тыс. руб. или 26,4 % к годовым назначениям;
 - По разделу 1100 «Спорт и физическая культура» расходы составили 376,5 тыс. руб. или 63,6  % к годовым назначениям. 
- По разделу 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга» расходы составили 0 тыс. руб. или 0 % к годовым назначениям на уплату процентов по коммерческому кредиту. 
По состоянию на 1 апреля 2023 года бюджет муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» составлен с дефицитом сумме 10705,5 тыс. руб. 
Отчет об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за I квартал 2023 года подготовлен в рамках полномочий Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики», не противоречит действующему законодательству и муниципальным правовым актам муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» и удовлетворяет требованиям полноты отражения средств бюджета по доходам и расходам и источникам финансирования бюджета. 



