

Информация о проведении внешней проверки достоверности, полноты и соответствия требованиям составления и представления бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств района:

Администрация муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»
Представленная Администрацией Юкаменского района как главным распорядителем бюджетных средств годовая бюджетная отчетность за 2023 год, составлена с учетом требований ст. ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н, №33н. Отчетность представлена в Управление финансов в установленные сроки.
[bookmark: _GoBack]Годовая бюджетная отчетность за 2023 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности Администрации Юкаменского района и подтвердить правильность составления представленных форм. Отчетность составлена на основании данных Главных книг и регистров бюджетного учета, при выборочной сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено. 
Проверка годовой отчетности Администрации Юкаменского района за 2023 год подтвердила полноту и достоверность представленного отчета.

Информация о проведении внешней проверки годового отчета об
исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ
Юкаменский район Удмуртской Республики» за  2023 г.

В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» на 2023 г. проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Юкаменский район»  за 2023 год. Проверка проведена в период с 01.04.24 г. по 30.04.24 г. 
Представленная Управлением финансов годовая бюджетная отчетность за 2023 год, составлена с учетом требований ст. ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным приказом Минфина РФ № 191н. Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 2023 год соответствует установленным требованиям бюджетного законодательства  по содержанию и полноте отражения информации. Представленная к внешней проверке отчетность имеет установленный Министерством финансов Удмуртской Республики  статус «Утвержден». 
  По результатам экспертизы: годовая отчетность ГАБС и бюджета Юкаменского района признана достоверной. Годовая бюджетная отчетность об исполнении консолидированного бюджета за 2023 год сформирована Управлением финансов Администрации Юкаменского района на основании показателей форм годовых бюджетных отчетностей главных распорядителей и получателей бюджетных средств, администраторов доходов бюджета и администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования Юкаменского района, обобщенных путем суммирования одноименных показателей по соответствующим строкам и графам. Данные, представленные в отчете об исполнении бюджета за 2023 год, согласуются с данными, отраженными в годовой отчётности главных администраторов средств бюджета.
В целом внешняя проверка годовой отчетности муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 2023 год подтвердила полноту и достоверность представленного отчета. 
Контрольно-счетный орган муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» предлагает рассмотреть и утвердить годовой отчет об исполнении бюджета Муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 2023 год. 



Проведено экспертно-аналитическое мероприятие на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» « О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального  образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»  от 21 декабря 2023 года №251 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (с изменениями внесенными Решением Совета депутатов от 29 февраля 2024 года № 269)
Подготовлено заключение.

Проведено экспертно-аналитическое мероприятие анализ исполнения бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 1 квартал 2024 года
В соответствие с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»  на 2024 год проведено экспертно-аналитическое мероприятие. Подготовлено заключение о проведении анализа и оценки отчета об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 1 квартал 2024 года. 
По результатам проведенного анализа и оценки исполнения бюджета района за 1 квартал 2024г. установлено:
- исполнение бюджета района за 1 квартал 2024 года осуществлялось в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса РФ и муниципальными правовыми актами.
- данные отчета об исполнении консолидированного бюджета ф.0503317 на 01.04.2024 г. являются реальными и достоверными. 
- замечания финансово-экономического характера отсутствуют. 
По результатам проведенной экспертизы контрольно-счетный орган предлагает Управлению финансов установить контроль:
-  за полнотой и своевременностью освоения бюджета;
- за снижением текущей кредиторской задолженности; 
- за недопущением увеличения дебиторской задолженности.
Отчет об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 1 квартал 2024 года подготовлен в рамках полномочий Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики», не противоречит действующему законодательству и муниципальным правовым актам муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» и удовлетворяет требованиям полноты отражения средств бюджета по доходам и расходам и источникам финансирования бюджета. 


