Информация о результатах проверки законности и результативности использования субсидий, выделенных на финансовое обеспечение выполнения муниципального
 задания на оказание услуг в муниципальном бюджетном 
учреждении культуры «РДК «Октябрьский»   

В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» на 2023 год проведена проверка  законности и результативности использования субсидий, выделенных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание услуг в муниципальном бюджетном учреждении культуры «РДК «Октябрьский»    за период  с 01 января 2021 года по 30 апреля 2023 года. Проверка проведена в срок с 17 мая по 28 июня 2023 года.
Проверкой установлены  следующие нарушения:
[bookmark: _GoBack]- не соблюдены сроки размещения на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru);
- нарушен срок предоставления отчетов о выполнении муниципального задания;
- нарушения при составлении Соглашений;
- нарушения оформления трудовых договоров;
-нарушения ведения бухгалтерского учета (нарушения при заполнении первичных учетных документов, несвоевременное принятие к учету первичных учетных документов);
- нарушения в учете и списании имущества;
- нарушения при оформлении договоров купли-продажи товаров
          По результатам проверки направлено представление директору МБУК «РДК «Октябрьский» с предложениями о принятии мер по устранению выявленных нарушений. 

Информация о ходе исполнения бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»
за II квартал 2023 года
В соответствие с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»  на 2023 год проведено экспертно-аналитическое мероприятие. Подготовлено заключение о проведении анализа и оценки отчета об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за II квартал 2023 года. 
В течение II квартала 2023 года в бюджет муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» поступили доходы в сумме 228849,8 тыс. руб. или 51,2 % от уточненного планового показателя, в том числе: 
-  Налоговые и неналоговые доходы  - 45324,6 тыс. руб. или 46,8 % от уточненного плана;
-  Безвозмездные поступления  - 183525,2 тыс. руб. или 52,4 % от уточненного плана
Исполнение квартального плана по налоговым и неналоговым доходам за отчетный период составляет 102,8 %.  При плане поступлений в сумме 44100,5 тыс. руб.  фактическое исполнение составило 45324,6 тыс. руб.
Исполнение квартального плана по безвозмездным  поступлениям за отчетный период составляет 97,8 %.  При плане поступлений в сумме 187647,6 тыс. руб.  фактическое исполнение составило 183525,2 тыс. руб. Невыполнение плана объясняется тем, что в отчетном периоде произведен возврат остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме – 4122,4 тыс. руб. без плановых назначений.
Расходы бюджета района составили 236816,6 тыс. руб. или 51,7 % от уточненного планового показателя.
Публичные нормативные обязательства за счет средств бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» исполнены в сумме 912,0 тыс. руб. или 0,4 % от произведенных расходов. 
Фактическое исполнение расходов бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за II  квартал 2023 года по разделам классификации расходов бюджета составило:
 - По разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» расходы бюджета исполнены в сумме 41609,5 тыс. руб. или 54,6 % от годовых назначений;
- По разделу 0200 «Национальная оборона» расходы бюджета исполнены в сумме 225,3 тыс. руб. или 34,2 % от годовых назначений;
- По разделу 0300 «Национальная безопасность»  расходы исполнены в сумме 1480,7 тыс. руб. или 54,7 % от годовых назначений;
- По разделу 0400 «Национальная экономика» расходы составили 12302,8 тыс. руб. или 37,6  % к  годовым назначениям;
- По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили 19597,3 тыс. руб. или 29,0 % от годовых назначений;
- По разделу 0600 «Охрана окружающей среды» расходы составили 1300,2 тыс. руб. или 86,8  % от годовых назначений;  
- По разделу 0700 «Образование» расходы составили  136129,4 тыс. руб.  или 59,0  % к годовым назначениям;
  - По разделу 0800 «Культура, кинематография» расходы составили – 21178,8 тыс. руб. или 52,2 % к годовым назначениям;
  - По разделу 1000 «Социальная политика» расходы составили в сумме 2350,8  тыс. руб. или 56,2 % к годовым назначениям;
 - По разделу 1100 «Спорт и физическая культура» расходы составили 641,7 тыс. руб. или 74,3  % к годовым назначениям. 
- По разделу 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга» расходы составили 0 тыс. руб. или 0 % к годовым назначениям на уплату процентов по коммерческому кредиту. 
По состоянию на 1 июля 2023 года бюджет муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» составлен с дефицитом сумме 7966,8 тыс. руб. 
Отчет об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за II квартал 2023 года подготовлен в рамках полномочий Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики», не противоречит действующему законодательству и муниципальным правовым актам муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» и удовлетворяет требованиям полноты отражения средств бюджета по доходам и расходам и источникам финансирования бюджета. 

Проведено экспертно-аналитическое мероприятие на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» « О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального  образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»  от 22 декабря 2022 года №188 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (с изменениями внесенными решением Совета депутатов от  28 февраля 2023 года № 214, от 23 марта 2023 года № 219)
Подготовлено заключение.






