

Проведено экспертно-аналитическое мероприятие анализ исполнения бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 2 квартал 2024 года
В соответствие с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»  на 2024 год проведено экспертно-аналитическое мероприятие. Подготовлено заключение о проведении анализа и оценки отчета об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 2 квартал 2024 года. 
По результатам проведенного анализа и оценки исполнения бюджета района за 2 квартал 2024г. установлено:
- исполнение бюджета района за 2 квартал 2024 года осуществлялось в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса РФ и муниципальными правовыми актами.
- данные отчета об исполнении консолидированного бюджета ф.0503317 на 01.07.2024 г. являются реальными и достоверными. 
- замечания финансово-экономического характера отсутствуют. 
По результатам проведенной экспертизы контрольно-счетный орган предлагает Управлению финансов установить контроль:
-  за полнотой и своевременностью освоения бюджета;
- за снижением текущей кредиторской задолженности; 
- за недопущением увеличения дебиторской задолженности.
Отчет об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» за 2 квартал 2024 года подготовлен в рамках полномочий Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики», не противоречит действующему законодательству и муниципальным правовым актам муниципального образования  «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» и удовлетворяет требованиям полноты отражения средств бюджета по доходам и расходам и источникам финансирования бюджета. 

Проведено экспертно-аналитическое мероприятие на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» « О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального  образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»  от 21 декабря 2023 года №251 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (с изменениями внесенными Решением Совета депутатов от 29 февраля 2024 года № 269, от 22 мая 2024 года № 276).
Подготовлено заключение.

Информация о результатах  проверки  расходования бюджетных средств  муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» на реализацию мероприятий инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью в 2023 году (обустройство уличной игровой детской площадки ''Дворик детства'' в рамках проекта инициативного бюджетирования ''Без границ'').

В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» на 2024 год проведена проверка  расходования бюджетных средств  муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» на реализацию мероприятий инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью в 2023 году (обустройство уличной игровой детской площадки ''Дворик детства'' в рамках проекта инициативного бюджетирования ''Без границ''). Проверка проведена в срок с 03 сентября по 04 октября 2024 года. Проверкой установлены  следующие нарушения:
- Нарушения Закона 44-ФЗ Заказчиком в части несвоевременного внесения в реестр контрактов сведения исполнения контракта.
- Нарушения Закона 44-ФЗ Заказчиком в части не выставления контрагенту требования об уплате неустоек (штрафов, пеней) в случае просрочки последним исполнения своих обязательств по контракту.
- В нарушение п.15 Приказа Минфина России от 10.10.2023г. №163н «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», п.3.7 Порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Юкаменский район», утвержденного Решением Совета депутатов Юкаменского района от 25.03.2021 г. №294, объект инициативного бюджетирования «Уличная игровая детская площадка «Дворик детства» в муниципальную собственность муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» не принят.
- В нарушение п. 10.2.8 Приказа Минфина России от 29.11.2017 N 209н (ред. от 21.08.2023) "Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления" неверно применены коды КОСГУ.
- Нарушения в бухгалтерском учете и списании имущества.
           По результатам проверки начальнику Управления территориального развития Администрации Юкаменского района было направлено представление с предложениями о принятии мер по устранению выявленных нарушений. 
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