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Прокуратура Удмуртской Республики 

Старшему помощнику прокурора Удмуртской Республики по взаимодействию со средствами массовой информации и общественностью  

советнику юстиции 

Марковой М.В. 
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Уважаемая Мария Валерьевна!


Во исполнение приказа прокурора Удмуртской Республики № 56 от 11.06.2021 «О взаимодействии органов прокуратуры УР со средствами массовой информации и общественностью», направляю Вам материал для размещения в информационном представительстве в сети «Интернет». 
 «Жительница Юкаменского района осуждена за заведомо ложный донос».  
Юкаменский районный суд вынес приговор в отношении 19-летней местной жительницы. Она признана виновной по ч.1 ст. 306 УК РФ (заведомо ложный донос о совершении преступления). 
Судом установлено, что обвиняемая 15 октября 2024 года обратилась с заявлением в ПП «Юкаменский» о совершении в отношении нее преступления, а именно мошенничества, в результате которого на ее имя оформлено два потребительских кредита на общую сумму 12000 рублей. В ходе рассмотрения заявления установлено, что в полицию девушка обратилась с целью скрыть свои противоправные действия и избежать погашения задолженности перед микрофинансовыми организациями, кредиты она оформляла сама. Несмотря на предупреждение сотрудников полиции об ответственности за заведомо ложный донос, обвиняемая обратилась с заявлением.     
С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил виновной наказание в виде штрафа в сумме 8000 рублей. Приговор в законную силу не вступил. 

                   
	Прокурор района  

советник юстиции 
	                                                       А.В. Князев  
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